Novények légzése es szaporodasa

Dychanie a rozmnoZovanie rastlin

Flzetbe:

Taplalkozas — fotoszintézis:
W & Anovény agyokereivel vizet és a levelével szén-dioxidot vesz fel. Ezek
f}’ szervetlen anyagok, amelyeket a levelében atalakit szerves anyagga —
cukorra és kdzben még oxigén is keletkezik. A folyamathoz napfényre és
z6ld festékanyagra — klorofillra is sziiksége van.

viz + szén-dioxid — cukor +  oxigén
szervetlen anyagok szerves anyag

A szén- dioxid a levegdbdl a leveleken 1évo gazcserenyilasokon jut be.
Legzés:

A légzes a gazok (oxigén és szen-dioxid) csereje. A l1égzés soran a noveny oxigént vesz fel a
levelével a gazcserenyilasokon keresztil, és szén-dioxidot bocsajt ki. A belélegzett oxigén
segitségével a szerves anyagok — cukor egyszeriibb anyagokra bomlik le, mikdzben energia
szabadul fel. A szerves anyag (cukor ) szén-dioxidra es vizre bomlik le. Ez a folyamat a
Iégzes, ami a fotoszintézis ellentétes folyamata.

cukor + oxigén ——— viz + szén-dioxid

NoOvenyek szaporodasa:
1. lvartalan szaporodas: névényi testreszekkel

a, viragtalan névények- mohak, zuzmok, pafranyok — spéraval

b, viragos novények: gyokértorzzsel — szellérozsa, gyongyvirag
gyokerrel —torma, mélna
szarral — muskatli, fukszina
levéllel — fokféldi ibolya
gumoval — burgonya
hagymaval — tulipan, liliom




. lvaros szaporodas:
2 ivarsejt 6sszeolvadasa
viragzé névények — magvakkal torténik
megporzas — pollen atjutasa a porzorol a bibére
a, 6nmegporzas: sajat pollennel
b, idegenmegporzas: szél, viz, rovar altal
megtermékenyités - him és ndi ivarsejt egyesiil, mely soran a maghaz terméssé és a
magkezdemények magokka alakulnak at.
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